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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-5988/08
van Pierre Schapira (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Mededeling van de Europese Commissie van 8.10.2008 over "Plaatselijke overheden als 
ontwikkelingsactoren"

In zijn resolutie P6_TA(2007)0083 van 15 maart 2007 over lokale overheden en 
ontwikkelingssamenwerking wees het Europees Parlement op het belang van een gestructureerde 
dialoog en de noodzaak een permanente raadpleging in te voeren tussen de EU en de lokale 
autoriteiten en hun representatieve organisaties op nationaal, regionaal en internationaal niveau.

De Commissie stelt in haar mededeling (COM(2008)0626) van 8 oktober 2008 over plaatselijke 
overheden als ontwikkelingsactoren voor om "een gestructureerde dialoog over het 
ontwikkelingsbeleid op te zetten (…) onder auspiciën van het Comité van de regio's". Deze 
"geprivilegieerde" dialoog met het Comité van de regio's zou evenwel "niet uitsluiten dat met de 
plaatselijke overheden of hun verenigingen een bilaterale dialoog ad hoc over specifieke kwesties zou 
worden gevoerd". De Commissie stelt tevens voor om "onder auspiciën van het Comité van de 
regio's" een "beurs" voor informatie-uitwisseling op te zetten om te komen tot partnerschappen voor 
samenwerking tussen noord en zuid op lokaal en regionaal niveau.. Deze voorstellen lijken voorbij te 
gaan aan de bijdrage en de ervaring van de andere actoren op dit gebied. Dit verklaart waarom 
verenigingen die plaatselijke overheden vertegenwoordigen met enige aarzeling op dit initiatief 
hebben gereageerd.

Kan de Commissie bevestigen dat zij de waarde inziet van de rijkdom en de verscheidenheid van de 
ervaring die de plaatselijke overheden en de verenigingen die hen vertegenwoordigen hebben op het 
gebied van de ontwikkelingssamenwerking, en dat zij prijs stelt op de initiatieven die door 
verenigingen van plaatselijke overheden zijn opgezet, zoals het platform van verenigingen, waaraan 
trouwens ook het Comité van de regio's deelneemt, en de beurs voor uitwisseling en twinning, 
waartoe de Commissie zelf de aanzet heeft gegeven?

Is de Commissie werkelijk bereid de ontwikkeling van een rechtstreekse partnerschapsbetrekking met 
de plaatselijke overheden en hun verenigingen van vrijwillige leden ter discussie te stellen en wil zij 
een dam opwerpen voor de vrije ontwikkeling van decentrale samenwerkingsverbanden tussen 
territoriale collectiviteiten in de wereld?

Is de Commissie in dit licht voornemens haar opstelling te wijzigen om een dialoog op voet van 
gelijkheid tot stand te brengen tussen haarzelf, het Comité van de regio's en de verenigingen die 
optreden namens plaatselijke overheden?


